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1. Givet vektorernaa = (1,1,2),b=(2,-1,1).

(a)
la +b] =(3,0,3)| = /32 +02 + 32 = 3v2.

(b) Vinkeln 6 mellan a och b:

(c)
axb=(3,3,-3)

(d) Lét n vara en sidan vektor. D4 #r den (anti-)parallell med (3,3, —3) och har lingd 1.

1(3,3,—3)| =3\/§,sﬁattn:ﬂ:%(l,l,—l). ©

2. (a) Skaldr produkt mellan tva vektorer @ och b definieras som
a-b=al-|b|-cosb
dir 6 ér vinkeln mellan vektorerna.

(b) Den skalira produkten av tvé vektorer pd komponentform (i ett ONH-system), @ = (z1,y1, 21)
ochb = (z2,y2, z2) , ir

a-b=(r1,y1,21)  (z2,y2,22) = z122 + y1y2 + 2122 .
(c) Determinanten

a1l a1z ai3
|Al=| a21 a22 as23 = @11a22a33 + 612023031 + 613021032 —
a31 a3z as3

11023032 — 012021033 — 413022031

(d)
ail  ag21  asi
AT = | a1 a2 asz
a1z a3 ass 4p
3. Givet tva olika punkter P och @ i R3, skriv upp en ekvation for linjen genom punkterna, pi vektor-
form.
— —
(z,y,z2) =tv+r90=tPQ+OP, teR
2p
4. Givet matrisekvationen...
(a)
X A=B+X+<—=XA-E)=B<~—X=B-(A-E)"'.
(b)
X=B - (A-E)!
2x3 3%3
Typen for A éir 3 x 3och for X ér den 2 x 3. 4
p
5. a och b ir vektorer i R3. Forenkla
(a)
a-(a—2b)+b-(b+2a)=a-a—2a-b+b-b+2a-b=|al®>+ |b*.
(b)
ax(2b—a)+bx(b+2a)=
2a xb—axa+bxb+2bxa=
2@xb+bxa)+0=2axb—axb)=0. 4
p
6. Givet ES
rx+y—2z=a
2c+2z=">
rT—yt+z=c
1 1 -2
(a) koefficientmatrisen ir A := | 2 0 1 med determinant det A = 4. Alltsd finns
1 -1 1

det exakt en 16sning (z; y; z). Alternaitv kan man visa att Rang A = 3.



(b) Vi multiplicerar ihop matriserna.

q+3 0 O

1
AB=p| 2¢g—2 4 0 | =E<+=q—1=0o0chdp=1<=gqg=1ochp=-.
4
g—1 0 4
3p
7. Givet tre punkter P, Q och R iR3, som inte ligger pa en linje.
(a) Triangelns area ir ex.vis
1 — —_—
T = §|PQ| - |PR]|sin 6
— —
dér 6 ér vinkeln mellan PQ och PR, enligt Areasatsen. Nu ir, per definition,
— — — —
|[PQ x PQ| = |PQ|-|PR|sin@.
Alltsa dr
1 — —
T= §|PQ X PR]|.
N
(b) Precis de punkter S := (z;y; z), som ligger i planet IT uppfyller att PS L n, dir n ir en
— —
normalvektor t ill planet. En sddan normalvektor ir ex.vis n := PQ X P R. Planets ekvation
kan da skrivas
—
n-PS=0
eller utskrivet
— — —
PQ x PR- ((z,y,2) —OP)=0.
I
4p



